Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №5 «Улыбка» г. Кирс 
Верхнекамского района Кировской области 
Конспект НОД по физическому развитию для детей старшей группы 
 «Здравствуй, Арктика!!!»
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Куликовская Юлия Григорьевна, 

инструктор по физкультуре 

МКДОУ №5 «Улыбка» г.Кирс 
Цель: создание условий для физического развития детей.

 Задачи:

1. Развивающие:

· упражнять детей в ходьбе разными способами и беге;
· развивать координацию движений в задании на равновесие;
· повторить прыжки из глубокого приседа и подлезания под веревку;
· закрепить у детей представления о Северном полюсе, его обитателях;

2. Укрепляющие:

· учить дыханию в заданном темпе;
· укреплять здоровье детей, работать над совершенствованием осанки;
· повышать тренированность организма;
· развивать жизненно важные двигательные навыки и умения;
· развивать воображение, двигательную активность;
3. Воспитательные:
· способствовать созданию активного психологического настроя у детей;
· воспитывать дружеские отношения;

Оборудование и физкультурный инвентарь:
· проектор, экран для проектора, музыкальное сопровождение;

· гимнастическая скамья, веревка;

Предварительная работа воспитателей:

- беседы о Арктике (природе, обитателях).

-Чтение рассказа: Н. Сладкова "В тундре". Просмотр видеофильм «Животный мир арктической зоны»

Ход занятия.

Вводная часть.

Вход в зал под музыку.

- В одну шеренгу становись!

Равняйсь! Смирно! Здравствуйте, ребята! (ответы детей)

Сегодня мы совершим путешествие за Северный полярный круг и побываем в Арктике (слайд 1). Посмотрите на карту, ребята. Россия – самая большая по территории страна. Ее территория простирается от севера до юга (слайд 2). На севере находится суровая зона тундры и Северный ледовитый океан. На карте он обведен красным кругом (слайд 3). 

Мы с вами полетим на самолете, занимайте, пожалуйста, свои места (слайд 4)
Подвижная игра «Мы – самолеты»

	Слова педагога
	Действия

	Мы отправляемся дружно в полет,

Путешествие необычное нас ждет! 
	(включить звук гудения самолета)

	Руки наши - крылья самолета в стороны расставим! 
	(стойка ноги врозь, руки в стороны)


	Слышите, ревет мотор, загудел наш самолет! 
	(приседание 5 раз, руки в стороны)


	Землю оставляем, мы, ребята, все взлетаем! 
	(Бег друг за другом, руки в стороны)

	Скорость самолету прибавляем,

Мы над Арктикой летаем!

- Ребята, вот мы и прилетели! 
	(выключить звук гудения самолета; дети встают в шеренгу)


- Арктика – это крайний север России, край удивительной природы (слайд 5). Что же такое север? (Ответы детей). 
- Север – это царство льдов и снегов (слайд 6). Зима в Арктике суровая и снежная. Температура зимой может достигать до минуса 50 градусов. Зимой не увидишь солнца, и поэтому наступает полярная ночь. Мы ведь с вами не боимся ни зимы, ни ночи, да? Тогда отправляемся на прогулку.
	Слова педагога
	Действия

	На дворе мороз и ветер

А у нас гуляют дети
	Ходьба шагом

	Руки выше поднимаем 

На носочках все шагаем

Голову не опускаем

Дышим носиком легко и

Вдыхаем глубоко.
	Ходьба на носках, тянемся выше, спину выпрямляем, смотрим прямо



	Теперь спину выпрямляем

И на пяточках шагаем 
	Ходьба на пятках, руки за голову, локти развели в сторону

	Руками ветки раздвигаем

Дружно Змейкой мы шагаем 
	Ходьба змейкой


	Не боимся мы метели, 
Мы на саночки присели
	Ходьба в полу приседе, руки на пояс 

	Чтобы в снег не провалиться. 
Нужно всем поторопиться

По сугробам мы шагаем

Колени выше поднимаем 
	ходьба с высоким подниманием колен

	А теперь легко бегом.  Дышим носом, работаем руками, соблюдаем дистанцию
	Бег друг за другом, 

	Шагом дружно пошагали 

И спокойно подышали 
	Ходьба и восстановление дыхания



- Кругом снег и ледники (слайд 7). Льдом покрыта вся земля Арктики. По Северному Ледовитому океану плавают айсберги. Айсберг – огромные глыбы льда.
Ой, ребята, как здесь холодно! Давайте немного разогреемся, чтобы не замерзнуть.

ОРУ: 

	№
	Слова
	Упражнение
	Кол-во

	1. «Полярная сова» 
	 Первой нас встречает Полярная сова (слайд 8).


	И. п. стоя, руки опущены вдоль туловища, ноги вместе.

1- руки в стороны голову повернуть вправо;

2- и. п.

3- руки в стороны голову повернуть влево;

4- и. п.
	8 раз.

	2. «Северный олень» 

	 А вот и северный олень (слайд 9).


	И. п. сидя, ноги «по-турецки», руки скрещены над головой «рога»
1 — наклон к коленям;

2 — и. п.
	8 раз.

	3. «Белые медведи» 
	Вдалеке идет грозный белый медведь (слайд 10).
	И. п. сидя, ступни сомкнуты, обхватить стопы ног снаружи.

1- разогнуть и вытянуть в сторону правую ногу и правую руку;

2- и. п.

3- разогнуть и вытянуть в сторону левую ногу и левую руку;

4- и. п.
	8 раз.

	4.«Ловкий песец» 
	Ищет под снегом мышь ловкий песец (слайд 11).
	И. п. стоя на коленях и ладонях.

1- поднять правую (левую) ногу согнутую в колене,

2- выпрямить.

3- согнуть.

4- и. п.
	4 раза, по 2 на каждую ногу.

	5.«Тюлень»
	Отдыхает на снегу белый пушистый детеныш тюленя (слайд 12).
	И. п. Лежа на животе, руки сложены под подбородком, ноги прямые;

1 – поднять прямые ноги вверх,

2 — развести в разные стороны,

3 — сомкнуть ноги вместе,

4 – и. п.
	4 раза.

	6. «Морж» 
	Путешествует на льдине неповоротливый морж (слайд 13).
	И. п. лежа, руки вдоль туловища, ноги прямые.

1 – переворот туловища вправо,

2 – и. п.

3 – переворот влево.

4 – и. п.
	4 раза, по 2 на каждую сторону

	7. «Озорной зайчик»
	Скачет по бескрайним снежным просторам озорной зайчик (слайд 14).
	И. п. – стоя, ноги вместе, руки на поясе. Прыжки на двух ногах.

	3 раза по 8


 Основная часть.

- Давайте познакомимся с обитателями Арктики поближе.

1. Самый известный обитатель Арктики – белый медведь. Это самый крупный хищник на Земле. Длина его тела может достигать 3 м, а вес – около 600 кг и даже больше! Зимой медведь в снегу роет берлогу и спит в ней самые холодные месяцы зимы. Белый медведь питается рыбой, охотится на тюленей, детёнышей моржей (слайд 15). 
Давайте и мы с вами как медведи вылезем из берлоги (подлезание под веревку) и пойдем по льдине (ходьба по гимнастической скамейке с остановкой посередине; упражнение повторяем 3 раза).
2. Здесь обитают и другие животные. К примеру, песец (слайд 16). Это хищное животное похоже на лисицу. В отличие от лисицы, тело у песца меньше, уши закруглены. Охотится за грызунами. Давайте мы с вами тоже поохотимся (прыжки вверх из глубоко приседа).
Когда они не голодны, то отдыхают и нежатся под лучами такого редкого солнца. Давайте и мы отдохнем, сделаем дыхательную гимнастику.
Дыхательная гимнастика 
Холодно, кругом снега!

Зиму с радостью встречаем –

Свежий воздух мы вдыхаем.

Руки дружно опускаем,

Медленно все выдыхаем.

Вниз посмотрим, чьи следы?

Нюхать будем жадно мы,

На снежок мы приседаем.

Рыскать по следам устали

Вдох и выдох, вместе встали!

(Вдох носом, выдох ртом).

Заключительная часть.

- Ребята, нам пора возвращаться домой.
Подвижная игра «На самолете летим домой» (слайд 17).
	Слова педагога
	Действия

	Сядем снова в самолет! 
	(включить звук гудения самолета)

	Отправляемся в полет! 
	(стойка ноги врозь, руки в стороны)

	Губы вытянем вперёд, 

Самолет гул издает:

«У-у-у-у-у, я лечу» 
	(хоровое произношение) 

	Самолёт в небе высоко парит
	(потянуться на носочках)

	Над детским садом уже летит! 
	(дети приседают) 

	У-у-у, я лечу в детский сад  

Мы летим все в детский сад,
Ждет он с нетерпением ребят!
	(встают, бегут по залу, руки в стороны)


- Вам понравилось наше путешествие? Теперь вспомним все путешествие.
Релаксация (слайд 18: сопровождается аудиозаписью «шум океана»)
- Ложитесь, пожалуйста, на ковер по кругу, в форме солнца. Возьмитесь за руки и поднимите руки вверх. Это лучики солнца. Они теплые и прекрасные! В Арктике так редко появляется солнышко! Теперь каждый свои руки положит вдоль тела. Закрывайте глаза и представьте, что вы тюлени. Вы отдыхаете на берегу океана. Слышите, как шумит океан. Вам очень хорошо и спокойно лежать, и нежится под лучами солнца. Вы ощущаете приятное тепло от солнышка. Вы вдыхаете свежий воздух медленно и ровно. Руки и ноги так расслаблены, что даже лень шевельнуться. Раз, два, три, четыре, пять, пора глаза открывать! Потянемся, как следует. Вы теперь бодрые, отдохнувшие и с хорошим настроением.

Занятие окончено до свидания!!!

